COMMUNIQUE VITRE - FOUGERES




Le 30 novembre 2009

En 1997, de nombreux pays se sont engagés à Kyoto pour agir contre le dérèglement climatique aux conséquences sociales et économiques considérables. 
Douze ans plus tard, quel bilan peut-on dresser de cet engagement, au niveau local et national ? 

Force est de constater que les politiques mises en place trop timidement depuis,  n'ont pas 

contre-balancé la croissance locale et mondiale des émissions de GES. Les émissions dans les secteurs de l'énergie et des transports ont encore augmenté. Le lobbying effréné mené par les entreprises pétrolières et l'industrie automobile risque de compromettre la capacité de la France à atteindre les objectifs qu'elle s'était fixée dans le cadre du protocole de Kyoto.
En France, la propagande nucléaire tente de s'appuyer sur l'argument de l'effet de serre pour nous en faire accepter sa nécessité. Or, d'une part, les émissions de CO2 de l'ensemble de la filière sont loin d'être négligeables. D'autre part, 75% des émissions mondiales de GES sont sans lien ou peu avec la production d'électricité : agriculture, exploitation forestière, industries, transports, chauffage.   

Le nucléaire ne sauvera pas le climat !

   
Pendant la journée d'action à Copenhague, à Vitré,  Samedi 12 décembre, à partir de 11h,  les associations locales du collectif Ille et Vilaine sous Tension (MAN, INI, Monderbréal Alter-Natifs, AMVAT et Vitré Tuvalu) appellent tout un chacun, autour de la fontaine de la gare de Vitré (et la Passiflore à la fontaine place A. Briand de FOUGERES)



ACTION CLIMAT : FOUGERES-VITRE-COPENHAGUE 

·  pour lancer un signal aux négociateurs et à nos représentants à Copenhague

·  pour sensibiliser des conséquences du réchauffement climatique, des risques et impasses du nucléaire, de l'EPR et des lignes THT dont celle projetée Cotentin Maine qui concerne des communes proches (Heure de silence du MAN)

· en symbolisant la fonte des glaces avec des lancers de glaçons

· en présentant la carte « Vitré Kyoto compatible » qui permettra à chacun de voir ce que les communes pourraient / devraient faire pour être conformes aux différents engagements : économies d'énergies, éoliennes, panneaux solaires, chaudières bois, vélos, etc... Autant de solutions qui ne fleurissent pas suffisamment sur le Pays de Vitré.

· en emballant les symboles des énergies fossiles (voiture) et nucléaire (luminaires) 

L'urgence climatique et  la justice sociale doivent nous amener à agir rapidement, fortement et collectivement. Beaucoup d' associations et de  citoyens l'appellent de leurs vœux et se mobilisent en même temps à Vitré, Fougères, Copenhague et partout dans le monde.

Combien de temps faudra-t-il attendre et combien d’argent de perdu avant que les décideurs (locaux ou nationaux) ne se réveillent ?

