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COMMUNIQUE DE PRESSE

L’association Vitré Tuvalu, qui travaille à la promotion du développement durable sur le Pays de Vitré, se félicite du travail réalisé par le syndicat d’urbanisme du Pays de Vitré. Grâce à ce schéma éolien, il est maintenant possible de développer cette énergie renouvelable sur le Pays de Vitré, ce dont nous nous félicitons.

Vitré Tuvalu est plus favorable à des ZDE en zone industrielle (comme à Châteaubourg) ou en zone agricole (autour de Martigné) qu’à proximité d’espaces bâtis (Argentré) ou naturels (Landes de Jaunouse, forêts du Pertre, d’Araize), mais souscrit, dans l’ensemble, aux projets de zones proposées.

Les futures éoliennes ne pouvant suffire à l’ensemble des besoins du Pays de Vitré, il convient de continuer les efforts pour réduire notre dépendance énergétique. Ces efforts doivent porter en premier lieu sur les économies d’énergies et la sobriété dans les consommations. 

Malgré toutes les vertus de ce schéma, il ne saurait faire oublier les projets de centrales nucléaires et lignes très hautes tensions qui menacent notre territoire. Et nous faisons malheureusement le constat que la priorité n’est toujours pas donnée aux énergies renouvelables (solaire, petit éolien, filière bois, etc.), qui sont bonnes pour l’environnement et sans danger pour les populations, contrairement aux énergies fossiles et nucléaires. 

Nous appuyons vivement la possibilité que les habitants puissent investir financièrement dans ces projets de grand éolien industriel,  afin qu’ils soient les premiers bénéficiaires des mannes des énergies renouvelables et de voir une relocalisation de l’économie. De même, nous espérons que le syndicat d’urbanisme et les communes sauront soutenir les projets de petit éolien, souvent oubliés.

La fin des réserves en pétrole et en uranium nous obligent à cette (r)évolution, afin que les personnes les plus fragilisées du Pays de Vitré ne soient pas celles qui paient au prix fort la fin des énergies non renouvelables, pourtant annoncée depuis des années.
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